Studio della funzione

f(x) = x[(=logx)? + 2logx]

& f(x) = x(log? x + 2logx)

1)

2)

Determinare I'insieme di definizione della funzione
ID: x> 0;
X =1]0,400f

Studio del segno della funzione

f(x)=0; & x(og?x+ 2logx) = 0;

x=0; x = 0 la funzione non é definita; logx = 0;
o oppure &4 oppure ) oppure
log? x + 2logx = 0; logx(logx + 2) = 0; logx +2 = 0;
x=1;
o oppure
x =e %
f(x)>0;, © x(og®x+2logx)>0;
x > 0; x <0;
o 0
log? x + 2logx > 0; log? x + 2logx < 0
x > 0; x <0;
o 0
logx(logx +2) >0 logx(logx +2) <0
( r
x > 0; x <0;
e 3 logx > 0; logx <0; o { logx > 0; logx < 0;
0
logx +2 > 0; logx < 0; logx +2 < 0; logx +2 > 0;
\
( r
x > 0; x <0;
e 1 x>1; x<1; o x>1; x<1;
0
L x>e_2; x<e‘2; x<e‘2; x>e‘2;
\
e 2 1 /= ,e_2 1 . e 2 1 . e 2 / 1 .
/ / /
aiy —] I7
x>1 x<e “° (0} e <x<1



x<e? x>1; el<x<1
x> 0; x < 0;
o
x<e? x>1; e l<x<1
0 ; e? IR 0 e 2 1
0<x<e? U x>1 )
Soluzione:
f(x) > 0; 0<x<e? U x>1
f(x) <0; x<0 U e?<x<1

Comportamento ai limiti (o) e ai limiti degli estremi, determinazione degli asintoti della funzione

lim x(log?x + 2logx) = +

X—>+o0

lim x(log? x + 2logx) = 0
X—

Studio della derivata prima della funzione, f (x) =0, f (x) >0, f (x) <0, ricerca dei punti di massimo
e di minimo, studio 'andamento della funzione.

f (x) = D(x)(log? x + 2logx) + xD(log? x + 2logx)
1 2
© log®x + 2logx + x (ZIogx g + ;>

& log? x + 2logx + 2logx + 2

o log? x + 4logx + 2

f(x)=0 © log’x+4logx+2=0

Pongo logx =y
& Y2 +4y+2=0

e y1=-2-v2 ;Y =—2+42

logx = —2—2; x=e2V2
o oppure & < oppure
logx = =2 +/2; x = e 2tV2



5)

f(x)>0 © log?x+4logx+2>0

Pongo logx =y

© y2+4y+2>0

y=-2+V4-2 vy = -2 -2 Y, = —2+4+2;

y<-—2-12 U y>—=2++2
elogr<—-2-+2 U logx > —2++2

ex<e?VZ x> e 2+V2

Soluzione:
f(x)>0 x<e2VZ y x> e 22
f(x)<0 e 2V2 < x < g72HV2

M (e‘z‘ﬁ, f (e‘z‘ﬁ» = (e‘z_ﬁ, +O,16)

m (e‘“‘/i,f (e_2+\/i)) = (e‘“‘fz, —0,46)

Studio della derivata seconda della funzione, f~ (x) =0, f"(x) >0, f (x) <0, ricerca dei punti di
flesso, studio della concavita e della convessita della funzione

' (x) = Dlog?x + 4logx + 2

e 21 =+ =
ogx-—+-

2
=3 p (logx + 2)

ffx)=0 & %(logx+2) =0

e logx+2=0
& logx = -2

o x=e 2

F(e™2 f(e™) = (e72,0)

" 2
f x)>0 & ;(logx+2)>0

2>0;
e <logx+2>0; 0

x> 0;

2<0;
logx +2 < 0;

x> 0;



e—Z

x>e

Soluzione:

b R

x>e
x<e

ff(x)<o0

f x)>0

6) Grafico

2.5
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